

NÉPLAP

12 millió szántási hitel,
2 millió traktorjavításra

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 205. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1947. SZEPTEMBER 12. PÉNTEK

El kell tiporni a spekulációt!

A drágaság elleni harc nem újkeletű. A forintra török, a demokrácia ellenségei már a forint megjelenésének pillanatában, sőt előtte is mindent elkövettek, hogy a stabilizáció ne sikerüljön. A választások előtt a gazdasági kulcsfontosságú tevékenységek mesterséges drágulási folyamatot idéztek elő és ez a drágulási hullám ma is állandóan növekszik. A reakció ismét gazdasági vonalra koncentrálna erőit, miután a politikai harcban, a választásokon alulmaradt. Ismét a magyar dolgozók súlyos anyagi helyzetét igyekeznek kihasználni és elkéserecsüket a demokrácia ellen hangolni.

Debrecen dolgozói saját bőrükön érzik az újabb drágulási hullámot, csak az összefüggéseket nem látják tisztán. Pedig az összefüggések pontosan kimutathatók. Emlékeztetünk, hogy mi kommunista kezdeményezték itt Debrecenben azt a drágaság elleni harcot, amely azután országos visszhangra talált. Az irányárak megszabása szilárd pont volt, amelyről el lehetett indulni a spekuláció, a feketézés, a gazdasági reakció elleni harcban. És mi lett az eredmény? A kezdeti sikerek után a reakció újabb támadást intézett és politikai hatalmasai segítségével minden erővel igyekezett megakadályozni kezdeti eredményeinket.

Augusztus 13-án a közlekedési miniszter körrendeletet bocsátott ki, amelyet elküldött minden törvényhatóságnak és ebben elrendelte, hogy — szinte hihetetlennek hangzik — az irányárak megállapítását meg kell szüntetni. A közlekedési hivatal vezetője hoz ilyen rendeletet, amely megvédi a spekulációt a kisemberekkel szemben! Ehhez az intézkedéshez részletesebb kommentár teljesen feleslegesek.

A következőkben azután a piacon érezhetők. Néhány kizzel fogható példa csupán: Szeptember elsején a következő élelmiszerárak voltak a debreceni piacon: zöldség 10—30 fillér, sárgarépa 10—30 fillér, tojás 60 fillér, rántanivaló csirke 7 forint, tyúk kilója 6 forint, zöldbab 80 fillér. Szeptember 7-én ugyanezek a cikkek a következő áron kerültek forgalomba: zöldség 40—70 fillér, sárgarépa 1 forint, rántanivaló csirke 10 forint, tyúk 8 forint, zöldbab 1.50 forint. Szeptember hetediké óta az árak naponta tovább emelkednek és a dolgozó kisemberek elkéserecsüve látják, hogyan válik nehezebbé számukra naponta a megélhetés.

A drágulási hullám országos jellegű. Pécsen, Nyiregyháza, Győrött egyaránt emelkedett a hús, tojás és egyáltalán minden élelmiszerárak ára. A hagyma pedig néhány makói nagykereskedő monopóliumhelyzete folytán majdnem megfizethetetlen. Ezek az árak még kötött áron felvásárolták a hagymát és most ők díktál-

Az ország érdeke a Függetlenségi Front, a munka kormányának gyors megalakítását követeli

— állapította meg az MKP központi vezetősége — Az első eredmények a két munkáspárt tanácskozásain — A Kisgazda Párt a koalíció mellett döntött

Az MKP központi vezetősége szeptember 11-én ülést tartott. A központi vezetőség melegen üdvözli a párt minden szervezetét, funkcionáriusait és tagjait, akiknek lelkes, odaadó munkája eredményezte pártunk győzelmét. Üdvözli az MKP több mint 1,100,000 választóját és biztostja őket, hogy a párt, amelyei szavazatukkal támogatják, méltónak fog bizonyulni erre a bizalomra.

A központi vezetőség megállapítja, hogy az MKP a munkáspártok, a szociáldemokrata testvérpárttal való szoros együttműködés politikáját folytatja.

Szükségesnek tartja, hogy a munkáspártok megszilárdulását gátló okokat kölcsönösen megszüntessék.

A központi vezetőség megállapítja, hogy az MKP változatlanul a munkásság és parasztság szövetségének politikáját vallja és ennek szellemében támogatja a dolgozó parasztság jogos követeléseit.

A központi vezetőség felhívja minden őszinte demokráta figyelmét arra, hogy a demokratikus erők kétségenkívül választási sikere mellett a választáson a jobboldali reakciós pártok jelentékeny támogatást tudtak maguk mögé állítani.

Ezért továbbra is egyik legfontosabb feladat marad a reakció által félrevezetett tömegek felvilágosítása és meggyőzése, hogy a népiellenes reakciót el lehessen szigetelni és szét lehessen zúzni.

A nyíltan fellépő reakciót erősítik a demokratikus pártokon belül jelenlévő jobboldali törekvések, amelyek a munkásság és a demokratikus erők egységének megbontására irányulnak. Az MKP el van szánva, hogy ezekkel a törekvésekkel szembenálljon. A központi vezetőség kijelenti, hogy csakis őszinte demokratákkal hajlandó kormányzatát koalíciót alkotni és nem hajlandó a kormányban együttműködni koalíciós mezben fellépő, valóban jobboldali elemekkel. A központi vezetőség felhívja-

zzal a politikai bizottságot, hogy a kormány megalakítására meginduló tárgyalásokat fenti szempontok figyelembevételével folytassa és biztosítsa a kormányban az MKP megnövekedett súlyának és erejének képviselését.

Az ország érdeke a Függetlenségi Front kormányának, a munka kormányának gyors megalakítását követeli.

Új választójogi törvényt dolgoznak ki a munkáspártok

A két munkáspárt összekötő bizottságának a Szociáldemokrata pártválasztmányi ülést követő első tanácskozásai több kérdésben konkrét eredményt hoztak.

Az összekötő bizottság meg egyezett abban, hogy mindkét részről a legerélyesebb eszközöket alkalmazzák azok ellen, akik hatósági vagy szervezeti úton, vagy mint funkcionáriusok erőszakos áttelepítéseket eszközölnek egyik munkáspártból a másikba. A két munkáspárt szakértő új

Az MKP minden erejével kész a kormány megalakítását előmozdítani. Ha azonban a magyar nép túlnyomó többségének ellenére ennek a kormánynak a megalakítása az építő munka kárára elhúzódnék, az MKP a felelősséget a koalíció ellen a demokratikus táborban áskálódó jobboldalra hárítja.

választójogi törvényt dolgoznak ki és az új választójogi törvényt a többi koalíciós párt elé terjesztik.

Az összekötőbizottság mindkét pártból paritásos alapon bizottságot küldött ki a két munkáspárt hatalmi kérdéseinek megvitatására. A bizottság tíz napon belül részletes megállapodástervezetet tartozik a két párt elé terjeszteni.

E megállapodás alapján kell

kidolgozni a két pártnak a kormányprogramot.

A Kisgazda Párt a koalíció mellett

A Kisgazdapárti nagyválasztmányának tanácskozásait kétnapos képviselői értekezlet előzte meg. A képviselők egyhangúlag a koalíciós politika fenntartása és a koalícióban belüli együttműködés mellett foglaltak állást. A Kisgazdapárt új parlamenten esportjának tagjai egyöntetűen szükségesnek tartják, hogy a koalícióban belüli munkát bensőségesebb és zavartalanabbá tegyék.

A felszólalók legnagyobb része mint fontos követelményt említette meg a községi választások mielőbbi megtartását és a mezőgazdasági érdekképviseleti törvény sürgős megalkotását. Reggelre már megérkeztek a Kisgazdapárt nagyválasztmányának összes tagjai és megkezdődött a nagyjelentőségű tanácskozás, amely a késő esti órákban még tartott.

Közmunkára fizették ki

a Dobozi-bérházakra szánt összeget

Alapjaiban megrendült Debrecen háztartása

A debreceni közmunkások ügye állandó központi problémáját képezi a városi tanácsnak. A csütörtöki tanácsülésen Makó Imre tanácsnok előadta, hogy július óta álljamségély nélkül folynak a közmunkák.

Összesen 396.000 forintot fizetett ki a város és ebből 78.000 forintot fedezett a társadalmi gyűjtésből befolyt összeg.

A város tehát 318.000 forintot fizetett ki, amire fedezet nem volt és az Országos Terhivatal Ménécs János közbenjárására is csak 20.000 forintot irányzott elő. Kialakításba helyezett a Gazdasági Főtanács is 50.000 forintot, azonban ez még nem vált bizonyossá.

Csütörtökön reggel Debrecenbe érkeztek Almásy László és Ember

György miniszteri tanácsosok, a Gazdasági Főtanács és az építésügyi minisztérium kiküldöttjei és a politikai pártok megbízottainak, valamint a város vezetőségének részvételével tárgyalásokat folytattak a debreceni közmunkák ügyében. A helyzet igen komoly; a több mint 300.000 forintos kiadás, ami a várost terheli, alapjában renditette meg Debrecen pénzügyi helyzetét.

és ennek következményei egyelőre még beláthatatlanok. A tárgyalások nyomán a kormány megbízottjai beszámolókat majd a debreceni helyzetről és feltételezés formájában vizik az ügyet a minisztertanács elé.

A Dobozi-bérházak befejező munkálatai, amelyekre 300.000 fo-

rint volt kiutalva és amit tanácsai határozat értelmében már két héttel ezelőtt meg kellett volna kezdeni, még nem került sor.

Az erre a célra előirányzott 300.000 forintot a közmunkákra kifizették.

és így egyelőre bizonytalanná vált a Dobozi-bérházak befejezése.

Megérkezett az első fogolyszállítmány Ausztriába

Az osztrák belügyminiszter közölte, hogy megérkezett az első hadifogolyszállítmány a Szovjet-Unióból. A szállítmánnyal 1200 osztrák hadifogoly tért haza. Egy másik szállítmány 800 hadifogollyal már úton van.

nak, teljesen önkényesen, egykészerűen.

Nemcsak az élelmiszerfronton érezhető a drágulás, a textiliák körül ugyancsak bajok vannak. Ismét fekete csatornákon kerül rengeteg árú forgalomba. A típusárak árát nem emelték ugyan, de például erre a hónapra nem kaptak a debreceni textilészek típusárát. A nem típusárak árát viszont a gyárak 20—25 százalékkal felemelték. A pesti kávéházaik üzerei ismét teher-

autószámra adják és veszik a textilt, anélkül, hogy az árának színét is látták volna és perscenként emelik az árakat.

A gazdasági anarchia ismét kifejlődében van. A választási harc ideje alatt és az utolsó két hét interregnuma hatványozott mértékben kedvezett a gazdasági élet hiénáinak. A spekuláció, árdrágítás napirenden van. A Magyar Textilipar RT. hamis kalkulációt nyújtott be, Bauer Árpád 81 tonna kénoszappant 84 fillér

helyett 2.16 forintért ad el. Csak néhány kiragadott példa, de oldalakat lehetne felsorolni, a gazdasági rendőrg jelentéseit az ország minden részéről. És a sok spekuláns, akit el sem fogtak...

Az MKP kormányprogramja világosan megmutatja a gazdasági káoszról kivont útát. Hiába jegyezte meg Pfeifferék lapja, hogy vakarják már a plakátokat, mert így akarják eltüntetni az igéretek nyomait. Az MKP nem vakarja le a falról a ma-

gyar nép követeléseit és azokat nem választási kortesfogásnak használta. Mint az ország legerősebb pártja, a magyar dolgozók jogos követeléseinek első zászlóvivője, ezeknek a követeléseknek érvényt is fog tudni szerezni. Nem a plakátokat, hanem a demokrácia ellenségeit, elsősorban Pfeifferéket fogjuk levakarni arról a falról, amely elzárja az utat a tömegek életszínvonalának fel-emelése előtt. Még hozzá záros határidőn belül...

50 százalékkal emelik a cukoradagot

Az új cukorrépatermés lényegesen javulást hoz a cukorellátási helyzetben. A nagyobb cukorprodukciónak figyelembevételével felmerült a cukorforgalom felszabadtásának kérdése. Az igazságos elosztás érdekében és a cukorspekuláció megakadályozására továbbra is az eddigi, részben kötött, részben szabad cukorforgalom rendszerére marad fenn. Azon-

ban legalább 50 százalékkal emelni fogják a hatósági cukorfejadagot és ugyanakkor továbbra is forgalomba fognak hozni szabad cukrot a kereskedők útján. Az új termést megelőző időszak cukorhiányának csökkentésére a budapesti fogyasztók részére 75 vagon, a vidéki fogyasztók részére 120 vagon cukrot utáltak ki szabad áron.

Franciaországba viszik az „Exodus” utasait

Az „Exodus” 4350 zsidó utasát, akiket Hamburgban partra szállítottak, valószínűleg Franciaországba viszik, ahonnan később, ha vízumot kapnak a palesztinai kormánytól, tovább indulhatnak Palesztinába.

Berlinben valamennyi zsidó utasot kétden zárva tartottak, tiltakozásul honfitársaiknak a brit hatóságok által folyamatba tett erőszakos partraszállítása ellen. Gilbert repülőgépezető, akinek feladata lett volna Karff rabbit London felé vinni, kijelentette, hogy a rabbi nemcsak Londont, mégpedig elsősorban a külügyminisztériumot akarta bombázni, hanem gyújtóbombákat akart szórni a parlamentre is.

A Star szerint a brit kormány legfontosabb minisztereinek újratestőreik vannak, ama fenyegetések miatt, melyek zsidó terroristák szájából hangzottak el.

„Az életünk szép és dolgos, éljen soká gyermekváros...”

A svéd Redda Barnen nagyszerű ajándéka a hadházi gyermekvárosnak

Szerdán délután érkezett Debrecenbe Erich Tyller, a svéd „Redda Barnen” segélyegyesület megbízottja felesége és dr. Varga Endre népjóléti miniszteri osztálytanácsos kíséretében. Még a kora délutáni órákban megtekintették a debreceni repülőtér épületeit, amelyeket tavasszal a Magyar Kommunista Párt hajdúmezei bizottságának kezdeményezésére és közbenjárására Heró közlekedésügyi miniszter elvtárs átengedett dr. Molnár Erik népjóléti miniszter elvtársnak, hogy ezekben a népjóléti minisztérium gyámsága alatt gyermekvárost létesítsen.

A most ablak nélküli, hatásmas íves épületek nagyszerűen megfelelnek a gyermekváros céljaira.

A vízvezetékcsövek végig megvannak az épületekben, a villanyellátásról a városi független hálózat gondoskodik. Egy-egy épületben 250-300 gyermek fér el egészen kényelmesen, szűfoltos nélkül. A magyar gyerekek nagy barátja, Erich Tyller megelégedéssel nézte végig dr. Varga Endre miniszteri osztálytanácsos és dr. Vadász Sándor szociális felügyelő elvtársak kíséretében az épületeket és annak a reményének adott kifejezést, hogy a svéd segélyegyesület legalább egy épületkomplexum rendbehozatalához és berendezéséhez hozzá fog járulni. A debreceni repülőtérrel egye-

nesen a hajdúhadházi gyermekvárosra hajtatók a társaság.

R „Redda Barnen” által a gyermekvárosnak ajándékozott vadonatúj halványzöld autót

maga Erich Tyller vezette. Ujjonsgó gyermekesereg rontott rá a kosokra, egy pillanat alatt úgy elrepült, hogy nem igen látszott ki belőlük semmi. Hát még mikor fényképezésre került a sor! A meztelbás, vidám gyerekek, lányok, fiúk öntözött kacagása, éljenzése messze felverte az erdő nyugalmát.

— Az életünk szép és dolgos. Éljen soká gyermekváros... — hangzik a visszatérő, furcsa kis dallam.

A „Redda Barnen” hatalmas ruhaszállítmánya, 400 kiló teherliszt, 100 kiló griz,

90 kiló margarin, 100 kiló sajt, 155 kiló almajel, 15 kiló kakaó, 80 kiló kékiszersült, 150 kiló zabliszt és egy nagyszerű, erős autó most megint szebbé, holdgabbá tette ennek a példátlan, nagyszerű ajándéknak és 360 kis lakójának életét.

FÉRFI RUHÁT VÁGÓTÓL
Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

12 millió szántási hitel, 2 millió traktorjavításra

A Gazdasági Főtanács 12 millió forint szántási hitel folyósításához járult hozzá. A szántási hitelből a közégi termelési bizottságok kijelölése alapján részesülhetnek a földhözjuttatottak, az 50 százaléknál nagyobb részű, vagy jégkört szenvedett földtulajdonosok, azok a földtulajdonosok, akiknél a termésállag a három mázsát nem haladta meg, továbbá a hadigondozottak és a hadifogásból ez évben hazatért személyek. A hitel 7-5 százalékos kamatozású és 1948 szeptember 1-ig kell visszafizetni. A hitel az Országos Szövetkezeti Hitelintézet (a volt OKH) tagszövetkezeténél vehető igénybe.

A G. F. a tavaszi egy millió forintos traktorjavítási hitel folytatásaként két millió forint hitelt utalt ki traktorjavítási célokra. A hitelek folyósítását az Országos Szövetkezeti Hitelintézet bonyolítja le a vidéki tagszövetkezetek útján. A hitelet jövő év május 31-ig kell a traktorjavítási célokra visszafizetni.

Tandijra lopott

Fiajalakorú tolvajt fogott el a rendőrség, aki sorozatos mezeli lopásokat követett el: hetek óta mázsaszámra lopja a tengerit a külsőségi földekről. Kihallgatása során azzal védekezett, hogy szegénysorsú, iskolába szeretett volna járni, de sehogysem tudta előteremteni a tandijra szükséges pénzt. Így a lopott tengerit eladta s ennek az árából akarta fedezni tanulási költségeit.

Uzsorabírósági ítéletek

Az uzsoraegyesítő 100 forint pénzbüntetésre ítélte Homor Gáborné, hajdúhadházi lakost, aki júliusban a debreceni piacon a kajszinbarack kilóját 2,80 forintért árultotta.

Molnár Jánosné és Menyhárt Józsefné egykei asszonyoknak 150 kilogramm napraforgómagot kellett volna ez év márciusáig beszállítani a gyűjtőkerekedőnek. Ennek elmulasztása miatt 100-100 forint pénzbüntetésű kaptak.

MADISZ

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség női kézilabda szakosztálya szombat este 8 órai kezdettel Piac-u. 69. szám alatt a Polgári Söröző éttermében táncolt egybekötött társas vacsorát rendez, amelyre mindenkit szeretettel várunk. A befolyt összeget a kézilabda csapat felszerelésére fordítjuk. Rendezőség.

Anyakönyvi hírek

Születések: Tanai István éjjeli őr lidő. Gyári István gyár munkás La. Jós, Radacsi László gazdálkodó Mária, Kovács Sándor gyár munkás Mária, Szöveg Mihály városi alkalmazott Erzsébet, Marádi Tivadár szabószedő Tivadár.

Házasságok: dr. Kálmánchény Ferenc és Magi Izabella, Pápieta Miklós és Dobó Anna.

Határozások: Molnár Erzsébet 4 hónapos Vezér-utca 11. Boda Juliánna 69 éves Nyil-utca 53.

MENYINDULT

A DEBRECENI-KOKAD AUTÓBUSZJÁRAT

Közöljük a menetrendet:

indul	érkezik
5.36	Kokad 18.10
5.42	Almosd 18.03
5.50	Bagamér 17.55
6.10	Vámosperes 17.35
6.45	Debrecen Arany Bika 17.00

Menetdíj bármelyik községből Debrecenbe, vagy vissza 10 forint. Ög-vissza (returjegy) 18 forint. Jegyek előreválthatók: Széchenyi-utca 3. sz. a, levé irodában, bármilyen felvilágosítást ugyanott lehet kapni. Autóbuszváltalkozó

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN
a Postai Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.
Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztet. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Szolgálatát előzékeny, gyors és pontos.

Másfélmillió szervezett dolgozó közöni Rákosi elvtársnak a munkásképviselek jelölését

A Szakszervezeti Tanács elnöksége levelet juttatott el Rákosi Mátyás elvtárhoz. A levél másfélmillió szervezett dolgozó nevében közöni a Magyar Kommunista Pártnak, hogy „esélyes helyen szép számban jelölje szakszervezetek és az üzemi munkásság képviselőit. A Magyar Kommunista Párt — ir-

ják — ezzel ismét behozonyította, hogy mindenben támogatja a szervezett dolgozókat, a szakszervezetek jogos követeléseit.” A köszönőlevél az elnökség nevében a szociáldemokrata Vas Miklós és Pirok László elvtársak, a Szaktanács főtitkárhelyettesei írták alá.

Két táborban

67.000 szovjet hadifoglyot pusztítottak el a némelek

A moszkvai rádió részletesen ismerteti a német fasiszták gazdálkodásának felkutatásával és kiviszgálásával megbízott rendkívüli állami bizottság jelentését, amely a németek által tömegesen legyilkolt szovjet hadifoglyok Varsó környékén felfedezett tömegsíjaitra vonatkozó vizsgálatok eredményét tartalmazza.

Ezeket a tömegsírokat, mint ismeretes, Varsóba 100 kilométerre északkeletre, Osztrov városka környékén találták. A bizottság a tömegsírok kihalatolása és 26 tanú kihallgatása után megállapította, hogy a német fasiszták több mint 67 ezer szovjet hadifoglyot írtottak ki a város közelében felállított

két hadifoglyótáborban. A szovjet hadifoglyok halálát éhezetés, egészségellenes viszonyok, betegségek, a betegek nem kezelése, kízások, agyonlövés és agyonverés idézték elő.

A jelentés a továbbiakban is mutat arra, hogy a némelek által készített fényképek találtak, amelyek a hadifoglyok különböző kínzásait és kivégzését ábrázolják.

Ezek, valamint más irások és ásatások során feltárt tömegsírokban talált szovjet egyenruha maradványok, iratok és a bizottság orvosi szakértőinek vizsgálata mindenben megerősítik a bizottság megállapításait.

SZÍNHÁZ

A Kamaraszínház első prómierje. Az Irodalmi Kamaraszínház október elején tartja idei első prómierjét, amelyen Bótvös József: Éljen az egyenlőség című négyfelvonásos vígjátéka kerül a közönség elé.

Szerdán este a Csokonai színház tükársága a B-béletek, valamint a pénteki dolgozóhéretek további jegyzését lezárta. A továbbiakban ezek a béletek kizárólag pályulókre kaphatók, a keddi esti munkásbéretek azonban korlátozás nélkül tovább is az érdeklődők rendelkezésére állnak. Közl a tükárság a színházlátogató közönséggel, hogy keddi, csütörtök, szombati előadásokra szóló szelvénybéretek még szintén jegyezhetőek. A szelvénybéretdrendszer különösen nagy elfoglaltságu színházlátogatóknak, utazóknak kereskedőknek előnyös, mert a szelvénybérelet a meghirdetett napok bármelyikére beváltható. (x)

A genti nemzetközi zongoraversenyre a magyar állam 20 művészt küld ki és ezek között szerepel Gulyás László, a debreceni zeneiskola növendéke is. A városi tanács Gulyás László részére 500 forintot szavazott meg az utazási költségek fedezésére és 500 forintot kap a kultuszminisztériumtól.

Négyféle Lánchid-pérez lesz

Lánchid felépítésére indított hétfői és keddi gyűjtésnél az urnáknál papírlékek helyett Lánchid-hérez kerül forgalomba. A négy címetben — 1, 2, 3 és 10 forintos értékben — forgalomba kerülő Lánchid-pérez csak a gyűjtések napján kapható.

MUNKASJOGHALLGATÓK GYÜLESE

A munkásjoghallgatók ma délután 5 órakor gyűlést tartanak a Központi Egyetem VI. számú tantermében. A renkívül fontos tárgyra való tekintettel kérnek minden munkásjoghallgatót, hogy jelenjék meg.

Közellátás

Finomliszt kiosztás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy szeptember havi listá 1-es szelvényére 90 deka finomlisztet szerezhetnek be a fűszerkiakereskedőknél kg-ként 1,40 forintos egységáron.

Szappanjegyzárolás. Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkiakereskedők, drogútlak, illatszerek, továbbá a festékkereskedők figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegyre kiosztott szappanmennyiség utáni jegyzelvényekkel 12-én, pénteken és 13-án, szombaton elszámolás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyis gében.

Cyermekcukor. Felhívja a közellátási ügyosztály azon fűszerkiakereskedők figyelmét, akinél még 0-12 éves gyermek „C” jegyére járó cukor van, a náluklévő cukormennyiséget a legközelebbi időn belül szolgáltatásuk be a Fűszerkiakereskedők Árubeszter Szövetkezetébe, Piac-utca 41. szám

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Mindenki szeretője
Egy nő akértl tértak halnak meg és életük omlanak össze Francia film különlegesség!
Fősz.: VIVANE ROMANCE
Előadások fél 55, fél 7, fél 9-kor; vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor is

Vígyszínház-mozi
Debrecenben először
TOM TYLER
izgalmas, lobolinosító alakítása: VADNYUGAT KIRÁLYA
Két részben egy felvonásban
2. TITOKZATOS FARM
1. LASSZÓ ÉS ÖKÖL
Előadások: 4-6-8 órákor

Nyomtatvány kiállítás
a Déri Muzeumban
Nyitva: 8-2 óráig.

SZÖVETET VÁGÓTÓL
Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

DIÁKSAPKÁK
GÁBOR ÉS VAMOS
Vöröshadsereg-útja 56 sz.

Pokolgépet küldtek három csehszlovák miniszternek

A csehszlovák belügyminisztérium csütörtökön éjjel után kiadott hivatalos közleménye szerint merényletet kíséreltek meg Zenkl miniszterelnökkel szemben és Drtina igazságügyminiszter (mindketten a nemzeti szocialistapárt tagjai), valamint Jan Masaryk pártönkivüli külügyminiszter ellen, de a merényleteket még idejében megfúrták.

A közlemény szerint szerdán reggel postával kis csomagot kézbesítettek Zenkl h. miniszterelnök hivatalába. Minthogy a csomag gyanúsának látszott, rendőrököt hívtak, akik

elrendelték a szakértő vizsgálatot. A szakértők megállapították, hogy a csomagban egy fadóhoz van, a dobozban két egyenként 100 grammos erős TNT robbanóanyagból való rud volt, robbanószerkezettel összekötve. A gyújtószerkezet a doboz fedelével volt összekapcsolva, úgy, hogy a csomag felbontásakor a bomba felrobbant volna.

A közlemény szerint a további nyomozás megállapította, hogy két hasonló tartalmú csomagot küldtek Drtina és Masaryk minisztereknek is. Az első csomagot az igazságügyminisztériumba kéz-

besítették ki, amíg a másikat a külügyminisztérium kerületében lévő postahivatalból már nem továbbították. A rendőrségi megállapítások szerint a csomagokat egy belvárosi postahivatalban adta fel egy kb. 40 éves ismeretlen férfi.

A cseh lapok egyelőre nem foglalkoznak a merénylettel, csak a Kommunista Párt központi lapja, a „Rude Pravo” állapítja meg, hogy

A kísérletből első pillanatra a felforgató elemek provokációja olvasható ki átlátszó szándékkal.

GAZDÁK FIGYELEM!

Szeptember hó tolyamán az Oszi vásár tartama alatt jelentékeny mennyiségű árut bocsátunk a gazdaközönség és a kereskedők rendelkezésére

Vetőgépek, szecskavágók, répavágók, kukoricamorzsolók, permetezőgépek, boronák és minden a mezőgazdasággal kapcsolatos kéziszerszámok

Alkalmi vételek: használt csövek, rudvas, vaslemez, csavarok, szerszámok, más vasanyagok, villamossági szerelési anyagok stb.

Selejt fürdős zobakályhák és kádak stb.

Kiállítás: Hazai Gépkereskedelmi Rt. telepén Budapest, XIII. Váci-ut 47 Telefon: 200-264.

Ismét fel lehet adni látványleveleket

A postavezérség igazgatóság közli, hogy szept. 15-től belső látványlevelet kedvezményes díjjal ismét fel lehet adni. A szódíj 16 fillér. A legkisebb díj 25 szó kedvezményes díja.

Október 31—november 7: protestáns napok

Az Országos Bethlen Gábor Szövetség október 31. és november 7. között rendezi meg az idei Protestáns Napokat. A Szövetség vezetősége a Budapestre utazók számára feláru vasúti jegykedvezményt biztosított, amely október 29-én 0 óráig november 9-én 24 óráig érvényes.

Kossuth-díjat javasol az MKP politikai bizottsága a legkiválóbb alkotóknak

A hároméves terv megindításával országunk újjáépítése új, döntő szakaszhoz érkezett. Ahhoz, hogy a külföldi célokat elérjük, a tervbeveti alkotásokat létrehozzuk, az ország termelőerőinek hatalmas fejlesztésére van szükség.

A magyar szellemi életnek — tudományának, művészetének — és a mindennapi termelő munkának egyaránt új lendületet kell vennie és az eddigit messze meghaladó fokra kell emelnie az ország szellemi és technikai kultúráját.

A Magyar Kommunista Párt Politikai Bizottsága elhatározta, hogy

minden rendelkezésre álló eszközzel elő fogja mozdítani a szellemi és technikai kultúra teljes kibontakozását. Megállapította, hogy a tudomány, a művészet és a technika felvirágoztatásához a teremtő kezdeményezés, az alkotó munka fokozottabb megbecsülése és támogatására van szükség.

Az MKP Politikai Bizottsága ezért azt javasolja:

Julajomdíjjal kell kitüntetni az ország legkiválóbb tudósait, alkotóművészeit, ezeken kívül azokat a mérnököket, orvosokat, pedagógusokat, ipari munkásokat és földmű-

Új rendszer a behozatali eljárásban

Szeptember 15-én a külföldi áru-behozattal kapcsolatban új eljárás rendszer és új behozatali kérvény (úrlap) lép érvénybe. Az új rendszer a devizaigénylést és behozatali engedélyt egybefoglalja. Eppen ezért fontos tudni azt, hogy a benyújtás előtt az engedélyt az importőr magánbankjának láttamozni kell. Pénzügyi láttamozás nélkül csak az esetben lehet a behozatali engedélyt benyújtani, ha a deviza átutalására egyáltalán nem is kerül sor. (Ajándék, kompenzáció, mintaküldemény stb.). Az ipari természetű engedélyket ezentúl az ipari főosztálynál, (V. Szemere-u. 6.), a mezőgazdaságiakat pedig a mezőgazdasági főosztálynál (IV., Rothermer-u. 27.) kell benyújtani.

Kézrekerítették a fejszés női rablóbandát

Megirtuk, hogy fejszés női rablóbanda garázdálkodik a Hatvan-utcai temető környékén, akik a dobozaikat fejszével felhólták verették, azután kifosztották. A rendőrség a feljelentések nyomán figyelt és alá vette a temető környékét, tegnap délután rajtaütésszerűen megszállta a Hatvan-utcai temetőt és három nő, névszerint Kelemen Anna 29 éves, Konezer Béláné 28 éves nő és egy 17 éves

fiatalkorú leányt előállítottak. A kihallgatás során kiderült, hogy a három nő azonos azzal a női utazó bandával, amelyek a környék lakosságát az elmúlt hetekben sorozatos támadásokkal fenyegetésben tartotta.

A nyomozók a sírok között előlva véres fejszét találtak, a dobozaikat ezzel intézték el a női banditák. Kihallgatásuk még olyik.

Elkészült Debrecen költségvetése

Elkészült Debrecen város 1947-1948 évi költségvetése — jelentette ki Ary Lajos, a számvevőség vezetője a csütörtöki tanácsülésen. A költségvetést még a héten megküldik a politikai pártoknak és valószínűleg még

ebben a hónapban közgyűlés elé kerül. A sajtó részére egyelőre nem közölt részleteket a számvevőség főtanácsos, azonban annyit elárult, hogy a deficit jóval meghaladja az elmúlt évi költségvetési hiányt.

Izgatásért egyhavi fogház

A népbíróság ötös különválasztása csütörtökön tárgyalta özv. Bodnár Ferencné 63 éves dógei asszony izgatási ügyét. A vád szerint Bodnárné tavaly szeptember végén a közlegben lefolyt verekedés kapcsán arra izgatva az embereket, hogy a rendőröket verjék meg, majd gyalázkodó ki-vezetésekkel illette a rendőrséget. Bodnárné tagadásával szemben a tanúk terhelően vallottak. Az ötös tanács a nyomatékony körülményekre való tekintettel vétségben mondta ki bü-

nösnök és ezért egy havi fogházra ítélte.

Ugyancsak tegnap tárgyalta Cs. Balogh Sándor 36 éves csökmői földműves ügyét is. Cs. Balogh a vád szerint januárban egyik csökmői korcsmában a Kommunista Párt ellen izgatott. A vádlott azzal védekezett, hogy öntudatlanságig részeg volt. A tanúk vallomásából is ez volt megállapítható s így a népbíróság hatáskörét leszállítva az ügyet, mint becsületsértést az illetékes járásbíróhoz tette át.

Torkos betörő

Feszítőszerű betörő hatolt be a Homok-útcán az elmúlt éjjel Makra Lajos úrmester lakásába s ott 7000 forint értékű ruhakészletet, ékszert és 1340 forint készpénzt zsákmányolt. Időközben megkezdte kutatni kezdett a lakásban, s felőrtve a kamrának az ajtaját, néhány befőttes üvegnek beütötte a tetejét és nagy lakmározásba kezdett. Az evés végzetével zsákját vállára kapta és az ablakon keresztül távozott.

Befejezéshez közeledik az iparrevízió

Csupán húsz debreceni textil- és borkereskedő iparigazolványának felterjesztése van még hátra, miután a többi véleményezéssel együtt már eljuttatták a kereskedelmi minisztériumba. Az iparrevízió, amely elsősorban a több iparigazolvánnyal rendelkezők helyzetét vizsgálta felül, megszüntet minden olyan lehetőséget, amellyel egyes kereskedők többszörösen juthatnak Debrecenben is sérelmeztek, hogy míg egyesek megélhetésüket is alig tudták biztosítani, addig mások, nemritkán a „gleichschaltott” időkből négy-öt iparengedéllyel is rendelkeznek és egyszerre számíthatnak fel a kis- és nagykereskedői haszonkulcsokat. Remélhetőleg a minisztériumi elbírálás után ezek a kedvezmények megszűnnek és mindenkinek meg kell elégednie az egy iparengedély után járó haszonnal. A feltételek még így is meglehetősen egyenlőnek, mert a nagykereskedelem sokszor magasabb haszonkulcsot számolhat, mint a kevesebb árut forgalmazó kiskereskedők.

45 vagon kórházi felszerelés kerül vissza

A karlsruhei visszaszolgáltatási misszió jelenti az illetékes hatóságoknak, hogy a 45 MÁV vagonból álló kórházi felszereléssel megrakott szerelvény a hét végén indul és a jövő hét elején érkezik Budapestre. A hatalmas szerelvény igen értékes gyógyszerküldeményt tartalmaz, hozzávetőlegesen tízezer lepedőt,

röntgenkészülékeket, műszereket, kórházi berendezést, ágyakat, szekrényeket. Ezeket a nélkülözött anyagokat a Gazdasági Főtanács rendelete értelmében a népbizletti minisztérium központi klinikák között fogja létszámuk arányában elosztani.

Kiosztották a telegkönyvi kivonatokat Hajdúsámsonban

Hajdúsámsonban, ahol a Magyar Kommunista Párt a szavazatok 50 százalékát kapta augusztus 31-én, 836 újjazdát áll a Párt mögött.

152 még a választások előtt megkapta a telegkönyvi végzést, mely hivatalosan igazolja kis földjeikhez való tulajdonjogukat.

A többiek is tudták, hogy ha szeretni akarják ezt a végső akaszt, a Kommunista Pártra kell szavazniok. Hajdúsámson népe és nem utolsó sorban a hatalmas újjazdatársadalom a demokráciára

és annak élcsapatára a Magyar Kommunista Pártra szavazott. Most 598 újjazdát fűldhözjuttatott kapta meg ismét a bírlakba írt telegkönyvi végzést s így már csak 86-an vannak olyanok, akik nem kapták kézhez ezt az oly fontos írást.

Sámsonban sok a szegényember, olyan is, aki szeretne dolgozni, de nincs munkalehetőség. Nagy örömet okozott tehát a faluban a Hajdúsámsoni Hadházzal összekötő bekötőtű építése, mely első ciklusa a sámsoni hároméves tervnek. Több mint 100 sámsoni munkás dolgozik itt; keresik maguknak és családjuknak a kenyeret.

A hároméves terv áldásait így Hajdúsámsonban máris érzik: ezután még inkább fogják.

Kivándorlás miatt Hajdúsámsonban legjobb helyen igen jól menő rövidáru, papír- és háztartási

Kivándorlás miatt Hajdúsámsonban legjobb helyen igen jól menő rövidáru, papír- és háztartási

Társas üzlet eladó

vagy 50 százalékos társasrész átadó. Szükséges tőke kb. 70-35 ezer forint.

KOVÁCS ÉS KORÁNYI Hajdúsámson, Vértanúk-tere 6

Női kabátot VAGÓTÓL

Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

Rizs előjegyzést felveszek
ADORJAN LÁSZLÓ
 tüzser gyarmat rövid- és festékáru nagykereskedő
Debrecen, Piac utca 83.

Szörmebundát VAGÓTÓL
 Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

Iskolai táskák nagy választékban
 aktatáskák **Tóthfalussynál**
 retikülök, pénztárcák
 ÖLCSŐ ÁRBAN Piac-u. 40 Hangya bérház

HIREK

UDJÁRÁS. Másfél szél, kisebb felhőzet, valószínűleg eső nélkül. A hőmérséklet alig változik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orosz nyelvtanfolyamaira szombaton délutánig lehet jelentkezni Vöröshadsereg-útra 49. szám alatt, a társaság helyiségében. Külön kurzus lesz a kezdőknek és külön a haladók részére. Az első összejövetel, ahol a részletek is közlik, 15-én, hétfőn délután 6 órakor lesz a Társaság helyiségében. A tanfolyamokra bárki jelentkezhetik.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig csak fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A debreceni Ady Társaság szombaton, szeptember 13-án délután 5 órakor valamennyi osztályának részvételével közös értekezletet tart a Déri Múzeumban. A tárgyszorozaton szerepel az Ady-Társaság 20 éves jubileumi emlékkönyv készítése és a centennáriumi évszázad előkészületei.

A debreceni Esterházy Kollégium tanítóképzőintézte gyakorló általános iskolája VI-VII osztályába, ahol tudvalegynél magas tanítói, még néhány férőhely van. Felvételre jelentkezni az igazgatóságon.

KALAP ARANYBIKA

Ujdonságok érkeztek

Nyugalomágyú katonatisztek összejárása. A „Nyulosa” debreceni főosztály, mint érdekképviselet működését folytatni ohajtja. Felkerám az összes nyugalmágyú tiszték, ezek özvegyei, árvái, valamint a sark. tiszték, hogy összeférás végett saját érdekében 14-én, vasárnap délután 4 órakor Kossuth-utca 43 szám alatti irodahelyiségben megjelenni sziveskedjenek.

Utahosszal hangosan éltette az elmúlt rendszert, majd becsémélő szavakkal a demokráciát szidalmazta M. Nagy János volt csendőrmester. Az államvédelmi osztály őrátkébe vette.

Finom úri szabóság

színek és úridivatok nagy választékban

KISS-nél

Piac-utca 16. Alhídi palota

Pénzt esalt ki egy teljes asszony legyeres Sándor Erzsébet-utca 75 szám alatti lakostól az az az ügyvel, hogy rendszeresen fogja minden reggel hordani a tejet. Míntán azonban betétek hiába várta az asszony, a visszatérít, megtette a feljelentést.

Felakasztotta magát egy garandára Márkus János 65 éves. Miklós-utca 39. szám alatti lakos és mire ráta láttak, kizsenvedett. A nyomozás megállapította, hogy tettét családi okok miatt követte el.

Rozsult lett a Rákóczi-utcai piacon Flórián Lajosné, Csokonai-utca 4. szám alatti lakos és mig személtelenül feküdt penztárcáját 15 forinttal három zöldreduájával és kenyérgyékkel ismeretlen tettes ellopta.

Perzsaszőnyegot lopott ismeretlen tettes Weiszmann Lajos Garay-utca 30 szám alatti lakostól, 2500 forint értékben. A károcsult feljelentést tett a rendőrségen.

Gísser foto gyermekfelvételei örömet jelentenek. Piac-utca 43. Svelts-palota. (X)

ZSEHSZ szombaton délután fél 3 órakor ülést tart. Deák Ferenc-utca 6 szám alatt, Tisztikar választás.

A nevelők szakszervezete 150 torinós textilvásárlási kölcsönt nyújt tagjainak. A 150 forintot december 15-ig kell visszafizetni. A vásárlási utalványok azonnal átvenők Jakucs Lászlónál (Csap-utca 11) és Agoston Györgynél (Arany János-utca 54).

A cipésziparosok részére az importból érkezett-kiutalás, melyet az első és másodosztályú munkát végzők között osztanak ki. A kiutalásból becsült, lábbelik ára drágább lesz, mint a típuscikkeké, mntán ez a felárak kulföldel behozott hóból készült.

Pártélet

PARTNAPOK

Szeptember 13. szombat
 UV 1 óra: Kóvári László; OTT 1 óra: Pogácsás Antal.
 A Belváros IV. párttervezete a Pásti-utca 2. szám alatti párhelyiségben kedden 16-án 6 órakor műsoros pártnapot tart, amelyre mindenkit szeretettel hív és vár a vezetőség.

SAKSZERVEZETI HIREK

Béripárti munkások vezetőségi ülése elmarad a hó 20-ára. Vas és fém-munkások szakszervezete tagjai részére szombaton 3 óráig fél kiló rizst oszt Battyány-utca 17-19 szám a villamos szerelési osztály értekezé-
 ben. Tagsági-könyvet mindenki hozza magával. Vas- és fémiparban dolgozó tanulók saját érdekében vasárnap 9 órakor jelentkezzenek a vasas beüzem-
 telen. FÉKOSZ kubikos szakszervezete vasárnap 8 órakor vezetőségi 9 órakor taggyűlést tart. FÉKOSZ tavaszi szakszervezete vasárnap 10 órakor gyűlést tart. Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete asztali teniszversenyt rendez szeptember 13-14-én Bárki benevezhet, a győztes díjazva! Kossuth-utca 51.

Megánalkalmazottak szakszervezeteinek ifjúsági csoportja Lillafüreden 14-én ifjúsági napot tart. A fenti útra legkésőbb 12-én déli 12 óráig lehet jelentkezni a titkárságon, annál is inkább, mivel jelentkezés csak korlátozott számban fogadjunk el.

Iparos hírek

A kerékgyártó szakszervezet szombaton 5 órakor ülést tart. A nőiszabó szakszervezet tagjai részére belés utalvány érkezett. Alvehető az ipartestületen I. és II. osztályú cipész iparosok! A felárak cipőutalványok szétosztása megtörtént, a névsor a testület hivatalában 9-1 óra között megtekinthető a mai napon. Aki a névsorokból kimaradt, azonnal szólaljon fel, mert 13-án 9 órakor a kiosztás megkezdetik és későbbi felajánlások nem vehetők figyelembe. Az utalványok átvetélt személyesen kell elismerni, az utalványokért Ft. 1.50-t mindenki hozzon magával. A szombati napon át nem volt utalványok egy későbbi meghatározott napon, más igénylők közt osztatnak ezt.

Kereskedő hírek

Kereskedők az adóközségi adójukat ma és holnap délután 4-6-ig fizethetik a szokott helyen. Kávémerő és kifizető szakszervezet adóközségi tagjai az adójukat 14-én estig saját érdekében rendeznek az elnöknel. Miklós-utca 4. Tüzelő és épít si anyag-kereskedők szeptember havi adóelőlegét 12-én, 13-án délután 1 óráig minden adóközségi tag a Társulat kistermében a pénztárnál saját érdekében feltétlenül rendezze. Azok a vásároló kereskedők és iparosok akik a zsebvásárral szemben a kaszárnya mentén foglaltak, vagy akarnak helyetfoglalni, iparigazolványaikkal jelentkezzenek a Társulat irodájában. Szombaton a helyeket újból felszámolták a helyeket újból felszámolták. Vasári és üzletnapok kiskereskedők, valamint azok, akiket a szó. vezető megalkatása érdekel, a Társulat kistermében feltétlenül jelenjenek meg szombaton délután 4 órakor. Toztilkereskedők adóközségi adóikat szombaton délután Alibán kártyánál vasárnap 10-12 óráig pedig a Társulatnál rendezzék. Fűszerkiskereskedők! Székházunk helyiségében, Nyomatató-utca 9. szám alatt 15-től 21-ig enklaszakszervezetünk háziversenyt rendez, 14-én délelőtt sorolási lesz. A versenyre bevezetni a szakszervezet helyiségében lehet.

Két Petőfi vers mezenésítésével ünt fel a közelmúltban egy Petőfi-ünnep-
 eny Péterffy József munkás zenezerző, aki szerdán este színteremben szerzői estét tartott. Közreműködött a Téglássy-szalonzenekar, Eszenyi Rózei énekesnő. Püspök Sándor és Bojtor Tibor énekesek, akik közül az utóbbi Hoór Tempis Erzsébet tanítványa volt. A jelenlévők tetszettel fogadták az új komponciókat, és a jól becsülített műveket.

SPORT

A kerületi II. osztály debreceni csoportjának sorsolása

Vasárnap már a kerületi alszervezés második osztályában is megindult a bajnokság. A KLASZ öt csoportba osztotta be a nevezett egyesületeket, melyek között megindult a vetélkedés a bajnoki címért. A debreceni csoport özi sorsolását az alábbiakban közöljük:

Szeptember 14.
 DMTE II.—Derecske, Hszob Barátság—Harmónia, D. Barátság—Hszob. SE, Dózsa Madisz—Hajdúszovát, Kaba—Rendőrség, Törökves—Vasoz. Mémosz szabad.
 Szept. 21. Vasoz—Kaba, Rendőrség—Dózsa Madisz, Hajdúszovát—D. Barátság, HSE—Hszob. Barátság, Hajmónia—DMTE II., Derecske—Mémosz, Törökves szabad.
 Szept. 28. Mémosz—Harmónia, DMTE II.—HSE, Hszob. Barátság—Hajdúszovát, D. Barátság—Rendőrség, Dózsa Madisz—Vasoz, Kaba—Törökves, Derecske szabad.
 Október 5. Törökves—Dózsa Madisz Vasoz—D. Barátság, Rendőrség—Hszob. Barátság, Hajdúszovát—DMTE II., HSE—Mémosz, Derecske—Harmónia, Kaba szabad.
 Október 12. Mémosz—Hajdúszovát, DMTE II.—Rendőrség, Hszob. Barátság—Vasoz, D. Barátság—Törökves, Dózsa Madisz—Kaba, Derecske HSE, Harmónia szabad.
 Október 19. Kaba—D. Barátság, Törökves—Hszob. Barátság, Vasoz—DMTE, Rendőrség—Mémosz, Hajdú-

szovát—Derecske, HSE—Harmónia, Dózsa Madisz szabad.
 Október 26. Mémosz—Vasoz, DMTE Törökves, Hszob. Barátság—Kaba, D. Barátság—Dózsa Madisz, Harmónia—Hajdúszovát, Derecske—Rendőrség, HSE szabad.
 November 2. Dózsa Madisz—Hszob. Barátság, Kaba—DMTE II., Törökves—Mémosz, Vasoz—Derecske, Rendőrség—Hajdúszovát, D. Barátság szabad.
 November 2. Mémosz—Kaba, DMTE II.—Dózsa Madisz, Hszob. Barátság—D. Barátság, Rendőrség—HSE, Harmónia—Vasoz, Derecske—Törökves, Hajdúszovát szabad.
 November 16. D. Barátság—DMTE II.—Dózsa Madisz—Mémosz, Kaba—Derecske, Törökves—Harmónia, HSE—Vasoz, Hajdúszovát—Rendőrség, Hszob. Barátság szabad.
 November 23. Mémosz—D. Barátság, Hszob. Barátság—DMTE II., Vasoz—Hajdúszovát, Törökves—HSE, Kaba—Harmónia, Derecske—Dózsa Madisz, Rendőrség szabad.
 November 30. Mémosz—Hszob. Barátság, D. Barátság—Derecske, Harmónia—Dózsa Madisz, HSE—Kaba, Hajdúszovát—Törökves, Rendőrség—Vasoz, DMTE II. szabad.
 December 7. DMTE—Mémosz, Törökves—Rendőrség, Kaba—Hajdúszovát, Dózsa Madisz—HSE, D. Barátság—Harmónia, Hszob. Barátság—Derecske, Vasoz szabad.

DVSO, Kathy, Kovács, S. Hányi DMTE és Mihályfi szolnoki Máv.

Kadás és Szalmay bekerült a 100 méteres gyorsúszás döntőjébe a montecarli Európabajnokságon.

A DVSO tegnapi edzésén már megjelent Teleki és Vihar is, akik a többiekkel szorgalmasan edeztek.

A játékosságú Harmónia vasárnap játsza első bajnoki mérkőzését Hajdúszoboszlón a helyi Barátsággal. A debreceni együttes remélhetőleg győzelemmel tér vissza.

Debrecen vasárnapi labdarúgó sportmüsora: Stadion, 9 óra: DMTE II.—Derecske, 11 óra: DMTE—Fehérgyarmati Barátság, Dohánygyári sportpálya: fél 1 óra: MAV KASE II.—Dohánygyár II., fél 3 óra: MAV KASE—Nagykálló, fél 5 óra: Dohánygyár—Postás, Pozsonyi-uti pálya: 5 óra: D. Törökves—Vasoz, Kassa-uti pálya: fél 5 óra: Dózsa Madisz II.—Hajdúszovát, DEAC pálya: fél 10 óra: Postás II.—Tiszafüred, fél 5 óra: DEAC—Büdszentmihály, DTE pálya: fél 5 óra: Debreceni Barátság—Hajdúszoboszlói SE.

A debreceni úszók vasárnap Szolnokon versenyeznek.
 Az 1949. évi főiskolai világbajnokságot Budapesten rendezik meg.
 A MEMOSZ debreceni sportcsapoktálya szombaton este 8 órai kezdettel nagy szüreti bált rendez a Kossuth utca 1 szám alatti helyiségében.
 Az Úszó és vízilabda bajnokság első napján a 100 méteres női hátúszásban Novák Honka a döntőbe jutott. A vízilabda bajnokságban a holland-olasz mérkőzés 3:3 (2:1) arányú döntetlennel végződött. Franciaország sápa 6:1 arányba legyőzte Ausztra csapatát. A vízilabda európai bajnokság első fordulójában szerdán este Belgium csapata 7:1 (6:0) arányban győzött Anglia ellen.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
 Vörösmarty-utca 24. szám.
 Telefon: 117.

Pályázati hirdetés

Debrecen thj város Elektromos és Gázművei, valamint az általa kezelt hőforrásüzemeknél és fürdőtelepeknél a 272/1945. vég. sz. a. módosított, s kormányhatósági jóváhagyást nyert személyzeti szabályzat 5. §-a értelmében szervezett, és úresésében álló üzemező-igazgatói állásra pályázatot hirdeték. A részletes pályázati hirdetés, a városi tanácsi személyzeti ügyosztálynál, valamint az Elektromos és gázműveknél a hivatalos órák alatt megtekinthető. Szabó Kálmán polgármester.

Havi előfizetési díj 10 forint

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGALATGY

TARTÓ GYÓGYSZERTÁR:
 Szeptember 6—szept. 12-ig: Magyar Korona Vöröshadsereg-útra 4. szám; „Doboskay”, Cegléd-utca 22. sz.

BALLON- és ESŐKABÁTOT VÁGÓTÓL
 Piac-u. 33., Szécheny-u. sarok

KALAP ujdonságok
 Fehérneműk Nyakkendők

WERNER-től
 Piac-utca 53.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás:
 Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás:
 „Szabadság” könyvszobát, Városháza épület.

Szemüvegeket recept szerint szakszerűen készítik **Fránki Adolt** optikus Hatvan-u. 16.

ALLAS
 Házvezetőnőnek vagy bármilyen munkát vállalók. Cím: Battyány-utca 2. — Alibán Erzsébet. 426

Jömegjelenség nőket és férfiakat akvizitóri munkára magas jutalékkal, esetleg fizetel felvesszünk. Gyakorítottak előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Kiadóhivatal. Jelentkezés lehetőleg 8-11 óráig.

LAKAS
 Bútorozott szobát keresek Cím a kiadóban. 349

VETEL
 Gyopjút, tollat, veszek és eladok kilónként is. Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok, Szatmári. 425

Varrógépeket, aljakat, hiányos varrógépeket veszek javításra vállalom. Nagy István Szécheny-u. 2. szám. 420

Tollat és nyeregbort veszek. Klein, Hatvan-u. 21. 347

Zsif kalyhát, közpéremélt, jó állapotban veszek. Gönczi, Vörösmarty-u. 24. 402

ELADO
 Sürgösen eladó egytonnás nyitott és csukott tehérgépkocsi, autókalkatrécek, egy ombinált hajtómotor (darabomulomhoz) Timár-utca 50. 431

Férfi átmeneti kabát, unnepi imakönyvek eladók Piac-utca 61. II. emelet. 436

Sagvári Endre-utcai üzletmet nemet visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindent, ami használt bútorokat, trócsé varrogépet, szorongat, perzsa és más szőnyeget. — Mezei 337

Uj szecsavágó gép eladó. Veres-utca 12. 409

Eladó 1.2 tonnas teherautó eredeti „Steyer” kifogástalan állapotban, üzemben, jó gumikkal. Nagy Sándor szíttásmester Nyírbarator. 406

INGATLAN
 Tésketek eladók, cserélek. Ifj. Bajcsy Zsigmond. Mihályi, Temető-utca 21. 408

EGYEB
 Ha jól akarja magat, érezni, jöjjön a „Büfelejtő Csárdába” záróra hajnal két óra 02v. Hermann Mórné Debrecen, Szepességi-utca 29. 432

Mezlonaiak, valódi DMC hímzőfonalak, ipari cérnák nagy választéka Favorit előnyomda, Csap-utca 24. 342

Darabos és oltott mész, cement, kis és nagyserép beszerezhető Bartha Iatelepen, Isptály 3-b, Telefonszám 261. 387

Gyöződjön meg személyesen, hogy használt ruha kerti legmagasabb árat az ingóárgórtékesítő Igel, Csap-35. Ipariskola-épület. 392

Szappannak való zeiradékokat vagy olajat szappanná átdolgoz. Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. Csap-ó-kanyar. 341

Kérem a hazatért hadifoglyokat, aki tud Szabados József monostoripályi lakosról értesítse felémet, Szabados Józsefnél, Monostoripályi, Temető-utca 21. 407

Külföldi helyeg ujdonságok 10 darab csak 60 fillér Siklósi könyv. papírüzletében 438

Rekamiek, szelönök, bekebeli minőségben átlandoum faktaron. Vig kárpitos és díszítőmester, Iacu-u. 7. szám. 416

Gyermekeknek, órák nagy választékban részlete is kaphatók. Vagyonmentő, Hubyadi-utca 11. 387

Bundák, irhakabátot készítek, legújabb divat szerint alkálk. Katona Vilmos szíttásmester, Simonffy 2. 419

Akar ócsón építkezni? Vástróljon előosztályú nagyserópet, darabos és oltott mész, cementet és mindenféle építkezési anyagot. KATZ-tól Szoboszló-utca 1. Telefon 6-14. 124

Horita Iászló, gípez, cement, mész, tüzelő, budapesti legelőszobában Grünfeldnél, Hatvan-u. 21. 61

Feladó kereskedő és kiadó. HADÓ ISTVÁN szíttásmester: Debrecen, Vöröshadsereg-utca 48. II. e. Telefon: 204. Kiadóhivatal.

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda kerérgőgépén készítésre vesztő EGYEB Műszo.